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Opvangcentra voor wilde dieren en vogels  -  Ondersteuning 

Niet alleen het uitblijven van Vlaamse financiering voor dierenasielen leidt tot 
ongerustheid, ook de opvangcentra voor wilde dieren en vogels luiden de alarmbel. Deze 
opvangcentra kunnen slechts overleven met de hulp van sponsors en de opbrengst van 
benefietevenementen.

Nochtans zijn de vogelopvangcentra (VOC’s) erkend door het ministerie van Landbouw. 
Het ministerie van Landbouw voorziet in financiële tegemoetkomingen, doch de 
subsidiebedragen zijn niet toereikend om de werkingskosten te compenseren. Zo zijn er 
centra waar de subsidies slechts 10% van de kosten dekken. Geen enkel centrum redt 
het zonder de inzet van de vrijwilligers.

Deze gang van zaken is niet vol te houden, zo stelt de sector. De complexiteit en de 
omvang van de te behandelen dieren neemt alsmaar toe. Het probleem werd aangekaart 
bij de overheid, doch de respons erop blijf tot nu toe achterwege.

1. Is de minister op de hoogte van de probleemstelling die door de VOC’s bij de 
Vlaamse overheid werd aangekaart? Zo ja, erkent ze de geschetste problematiek? Zo 
ja, welke conclusies trekt ze eruit?

2. Overweegt de minister om initiatieven te nemen om tegemoet te komen aan de 
vragen en verzuchtingen van de VOC’s? Zo ja, op welke wijze en wanneer?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 340 van 1 maart 2018
van ELS ROBEYNS

Zoals uit mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 248 van 18 januari 2018 blijkt, zijn er 
momenteel 10 door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) erkende vogelcentra in 
Vlaanderen, die gesubsidieerd worden via vier verschillende kanalen en dit voor een totaal 
van 880.000 euro op jaarbasis. Daarnaast wordt Vogelbescherming Vlaanderen vzw erkend 
als gewestelijke ledenvereniging type 1. Deze erkenning loopt van 2017 tot 2021. Aan 
deze erkenning is een subsidie van 160.000 euro op jaarbasis verbonden. 
Ik heb opdracht gegeven aan het ANB om samen met Vogelbescherming Vlaanderen vzw 
als overkoepelende organisatie van de VOC’s de vragen en verzuchtingen duidelijk in kaart 
te brengen en mogelijke oplossingspistes voor te stellen. 


